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ΣΧΕΔΙΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Ταχ. Δ/νση

Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες

Αρ. Τηλεφώνου
Αρ. Τηλεομοιοτ.
Ηλεκτρον. Δ/νση

: Αδριανουπόλεως 24
  Καλαμαριά Θεσσαλονίκης
: 551 33
:Δρ. Σοφία Χριστοφόρου
Τρ. Γαλανάκη
:2310 483223, 232
: 2310 483247
: epbe@prv.ypeka.gr

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ.:

Υ.Π.ΕΝ.
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Υ.Π.Ε.Ν.
Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος 
& Υδάτων

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/31800/1961/31-03-2020 ερώτηση προς τους  
Υπουργούς Υγείας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών με θέμα: «Ορθολογική 
διαχείριση νοσοκομειακών αποβλήτων, εν μέσω Πανδημίας».

Σχετ.: Η υπ΄αριθμ. 5291/31-03-2020 ερώτηση των βουλευτών κ. Χ. Καφαντάρη και Ε. Αβραμάκη  προς  
τους  Υπουργούς Υγείας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών με θέμα: «Ορθολογική 
διαχείριση νοσοκομειακών αποβλήτων, εν μέσω Πανδημίας». (Α.Π.:ΠΕΝ/ΣΕΒΕ/31800/1961/31-
03-2020).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής και σε ότι αφορά στα ερωτήματά σας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:  
 Η υπηρεσία κατά την περίοδο 2011 - 2016 πραγματοποίησε εκτεταμένους ελέγχους τόσο σε 

υγειονομικές μονάδες της Β. Ελλάδος, όσο και σε εταιρείες διαχείρισης Επικινδύνων Αποβλήτων 
Υγειονομικών Μονάδων (ΕΑΥΜ), στις οποίες οδηγούνται για επεξεργασία – αποστείρωση, σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία, αυτά με τον μολυσματικό χαρακτήρα. Στις περιπτώσεις που 
διαπιστώθηκαν παραβάσεις η Υπηρεσία μας έχει προβεί αρμοδίως στην εισήγηση επιβολής 
διοικητικών κυρώσεων, ενώ παράλληλα, στις περιπτώσεις που προέκυψαν ζητήματα, τα οποία δεν 
καλύπτονταν από τις ισχύουσες Αποφάσεις/Εγκρίσεις, ενημερώθηκαν οι αρμόδιες υπηρεσίες, 
προκειμένου να τα εξετάσουν και εφόσον κρίνεται αναγκαίο να θέσουν πρόσθετους/αυστηρότερους 
όρους ή/και να ληφθούν επιπλέον μέτρα για την αντιμετώπιση τυχόν περιβαλλοντικών ζητημάτων. 
Ωστόσο όμως, θα πρέπει να επισημανθεί ότι στην πλειοψηφία τους οι υγειονομικές μονάδες και 
δραστηριότητες επεξεργασίας των ΕΑΥΜ, στις οποίες διαπιστώθηκαν παραβάσεις, απέστειλαν στην 
υπηρεσία μας στοιχεία σχετικά με τη συμμόρφωσή τους με τις αυστηρές απαιτήσεις του ισχύοντος 
νομοθετικού πλαισίου, κάτι που επιβεβαιώθηκε και από επανελέγχους των αρμοδίων υπηρεσιών 
των Περιφερειών. 

 Παράλληλα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος τακτικών Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων 
(παρ.8, αρθρ.20 ν.4014/11) σας γνωρίζουμε ότι έχουν πραγματοποιηθεί πρόσφατα έλεγχοι σε  
Νοσοκομεία της Β. Ελλάδος από υπηρεσίες των Περιφερειακών Ενοτήτων.
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 Όσον αφορά στην πρωτόγνωρη πράγματι πανδημία που βιώνουμε ως χώρα, με τις υγειονομικές 
μονάδες να σηκώνουν το μεγαλύτερο βάρος, σας γνωρίζουμε ότι δεν έχει περιέλθει στην υπηρεσία 
μας καμία αναφορά/καταγγελία για ζητήματα μη σύννομης διαχείρισης των ΕΑΥΜ που προκύπτουν  
από τις μονάδες αυτές. Έχοντας όμως δεδομένο το υψηλό αίσθημα ευθύνης του προσωπικού των 
υγειονομικών μονάδων, επίγνωσης της κρισιμότητας της κατάστασης και επικινδυνότητας του 
COVID 19, αλλά και με δεδομένη την προηγούμενη  συμμόρφωση των υγειονομικών μονάδων, όπως 
προαναφέρθηκε, εκτιμούμε ότι η διαχείριση των ΕΑΥΜ θα πραγματοποιείται τηρώντας τις αυστηρές 
απαιτήσεις τις νομοθεσίας. Είναι σαφές ότι το αντίθετο συνεπάγεται άμεσο κίνδυνο διασποράς του 
ιού, καταρχάς στο ίδιο το προσωπικό των νοσοκομείων και ακολούθως στον πληθυσμό που μπορεί 
να έρθει σε επαφή. Δεδομένου ότι βάσει των επίσημων ανακοινώσεων του ΕΟΔΥ κάτι τέτοιο δεν 
υφίσταται, συνάγεται εκ του αποτελέσματος ότι το σύνολο των αποβλήτων έχει την προβλεπόμενη 
διαχείριση. Εξάλλου είναι απόλυτα κατανοητό ότι για λόγους ασφαλείας του προσωπικού των 
υπηρεσιών εν μέσω πανδημίας είναι απαγορευτική η  διενέργεια  ελέγχων στα νοσοκομεία της 
χώρας.  

Σε περίπτωση ωστόσο που θα καταγραφεί ανάγκη, κατόπιν καταγγελίας ή συμβάντων που θα έλθουν εις 
γνώση μας, με ιδιαίτερες περιβαλλοντικές επιπτώσεις και κυρίως κινδύνου διασποράς του μολυσματικού 
κινδύνου, θα προχωρήσουμε άμεσα στην διενέργεια  έκτακτης περιβαλλοντικής επιθεώρησης,  σύμφωνα 
με το άρθρο 20 του Ν. 4014/2011.

.
Π. Η Προϊσταμένη Σ. Ε.Β.Ε.
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